

服务好不好 书记当面考

义乌佛堂真抓实干推进“三服务”

通讯员 何清

本报讯 近日,义乌佛堂镇在镇网格指挥中心四楼召开“服务好不好、书记当面考”大会。镇党委书记吴贵伦现场提问干部、工作人员服务群众的基本情况,进一步推进“三服务”活动,促使全镇上下服务思想再重视、服务意识再提升、服务工作再细致。

会上,吴贵伦现场抽测了田心、王宅、塔山等片区近十名干部,提问网格长关于网格内重点监护对象、矛盾纠纷问题化解等相关情况。现场有些干部从容对答,有些工作人员回答

得有些疙瘩,吴贵伦表示大家要从各自工作出发,更好地去寻找问题、发现问题,把服务再深化、把服务再落实,真正的把群众放在心上,做群众的贴心人。

下一步,佛堂镇将加大“三服务”力度,围绕“镇会村开”和“有事我来办”服务台,畅通了解民情、化解纠纷和帮扶困难群众的信息渠道。同时,镇三服务办将对收集的问题进行汇总,通过不定期开展“服务好不好、书记当面考”活动来督促全镇干部、工作人员把下沉工作做实做细,主动去听民情、解民意,做服务群众的好干部。

实战演练防暴恐

通讯员 陶良勇

本报讯 日前,义乌大陈镇开展了一次人员密集场所防暴恐应急演练活动,辖区经营户、安全员等80余人参加。此次演练设置了逃生疏散、实战演练、反恐防爆、安全教育等环节,发挥人员密集场所反恐应急联防联控机制,进一步加强参与人员的专业知识和实战经验。

幸福社区“守门人”

通讯员 陈丽丹

本报讯 “这两天我有点咳嗽,帮我看看需要吃什么药吗?”近日,正在上门为毛奶奶测血压、血糖的曹锦萍医师听罢,立即对她的肺部进行听诊,有针对性地提出了用药意见,并嘱咐老人家属,如果有需要可以随时来服务站就治。

这一贴心的服务正是来自于义乌北苑街道社区卫生服务中心幸福社区的家庭医生团队。他们由2名医师和2名主管护师组成,服务管理着幸福社区的3600多位居民。该团队围绕“实现人人享有基本医疗卫生服务”的目标,以维护居民健康为中心,积极提高辖区群众健康水平,为辖区居民提供全生命周期的卫生与健康服务,充分发挥责任医生作为“健康守门人”的作用。

微商经营须规范

通讯员 楼瑾明

本报讯 近日,义乌福田街道召开规范提升微商业发展动员会,决定从5月20日起,联合市场监管、行政执法等相关单位组织开展百日专项整治行动。

行动期间,福田街道成立了规范整治队伍,通过巡查、专项整治和群众举报等方式,严厉打击商标、专利侵权,虚假宣传、刷单炒信、三无伪劣等违法违规行为,规范微商经营行为,打造最优营商环境。

饰品企业齐整治

通讯员 楼园园

本报讯 为深入贯彻“两山”理论,确保辖区可持续发展,义乌廿三里街道在环保等部门的支持下,依照堵疏结合、分类施策的原则,通过关停取缔一批、集聚入园一批的策略,持续开展饰品企业全面整治。

据悉,该街道自2017年着手智饰云小微企业创业园的建设,至目前基本建设完成,入驻饰品企业88家,共投资治污设备1000余万元,有效降低了廿三里街道辖区内众多合金饰品小企业产生的废水、废气、粉尘。

共享单车享专区

通讯员 丁映羽

本报讯 近日,义乌执法局稠江大队创新思路,用蓝色荧光漆为共享单车单独划设虚线投放专区,实线框内停放私人非机动车,虚线框内停放共享单车,并通过不断加强对共享单车集中投放点的巡查,在分类停放的基础上进行精细化管理,确保辖区非机动车停而有序。

青春誓言激活力

通讯员 韦悦

日前,义乌城西街道团委在分水塘村陈望道故居组织了“扬五四精神,宣青春誓言”为主题的入团宣誓活动。望道中学48名新团员集体宣誓,并表示将刻苦学习、坚定信念,争当新时代好青年。



用青春树担当 谱文明新华章

通讯员 朱晶

日前,新时代文明实践之“承百年青春梦,谱文明新华章”暨赤岸镇移风易俗主题活动在义乌赤岸镇综合文化站拉开帷幕。活动期间,青年志愿者作为主力军,自觉承担弘扬好家风、节俭办酒席、学习成日常等责任,将移风易俗落到实处,让文明新风随处可见。

“这件事找你我放心”

义乌苏溪民情民访代理代办接地气

通讯员 骆晓霞

本报讯 “这件事找你我放心!”义乌苏溪镇范家村村民范某某在委托书上边签字边感叹,“现在是真方便,村里能解决的我们就不用再往镇里跑了。”近日,范某某因房屋租金退定金纠纷一事来村里委托民情民访代办员吴来兴帮他们调解纠纷。经调解,双方达成了和解。

同日,村民王某某也来村里向代办员季诚龙询问鸡鸭养殖政策问题。王某某说,季诚龙是村里的书记,对政策比较熟悉,“问了他我心里放心”。

据介绍,除了范家村,苏溪其他各村也陆续接待了民情民访代理代办制定落实后的首批群众。大家纷纷表示这项政策“接地气”,政府也在切切实实办实事。

今年4月,苏溪镇开始实行民情民访代理代办制度,通过建立民情民访代理制度,把矛盾纠纷调解工作队伍扩充到基层,把信访调解工作的网络延伸到各小组,及时掌握群众关心的热点、难点问题,从群众最盼、最忧、最急、最怨的问题入手,及时解决群众诉求,有效减少群众非正常上访、越级访和重复访的发生,实现群众信访“最多跑一次”的目标。

该镇相关负责人说,苏溪把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作来抓,坚持领导开门接访,深化落实首办责任制,变被动接待群众上访为主动代理群众上访,把解决具体问题、化解信访矛盾作为开展“三服务”的一个重要方面,把问题化解在基层、解决在萌芽状态,目的就是切实维护信访人的合法权益,依法维护信访秩序,引导群众依法信访,以理性方式解决问题,进一步提升基层社会治理现代化水平。

“以糖换烟”促文明

通讯员 楼园园

“叔叔,抽烟有害健康,而且公共场所抽烟、乱扔烟头都是不文明行为,我可以用棒棒糖换您的烟吗?”日前,来自义乌廿三里一小的志愿者们带着棒棒糖,来到中新街、廿三里综合市场等公共区域,对过往正在吸烟的市民进行文明劝导。

除了“以糖换烟”,孩子们还主动捡起地上的烟头、塑料瓶等垃圾扔进垃圾桶,附近的群众纷纷竖起大拇指为他们点赞。



平安知识全员培

通讯员 周剑

日前,义乌义亭镇联合辖区派出所,开展了以防电信诈骗、消防安全、道路交通安全为主题的平安知识培训宣传活动。截至目前,当地107家宗地企业,约9200名从业人员已参与了活动。